                                    Акция «ОЛИМПИЕЦ»
                 Первое задание: Составить летопись своего класса «Спорт. Здоровье. Успех». Вспомните основные спортивные мероприятия вашей школы или класса, важные события, которые помогают вам вести здоровый образ жизни, расскажите о спортивных достижениях ваших учителей.

                   Методические указания:  Задание будет считаться выполненным в том случае, если участники предоставят  оформленный рассказ  в организационный комитет Акции «ОЛИМПИЕЦ» в установленные  данным положением сроки. Оформление работы – на усмотрение участников: в  

виде электронной презентации (программа Microsoft PowerPoint); на ватмане, в виде альбома и т.д. Иллюстрации приветствуются.    Летопись  можно разместить в группе в контакте. Не забудьте в имени файла написать учреждение.                                  

Второе задание: Изучить историю зимних олимпийских игр и написать реферат о наиболее ярких событиях прошедших зимних игр.                     
Методические указания:
Задание будет считаться выполненным в том случае, если участники предоставят оформленный реферат и по  возможности фотографиями. Не забывайте про титульный лист.
ОТВЕТЫ НА КУПОНЫ ПРИНИМАЮТСЯ  ДО 30 НОЯБРЯ, 
 ПО АДРЕСУ: Г. САМАРА, УЛ. КУЙБЫШЕВА, 131 , К.26, 

СПРАВКИ ПО ТЕЛ. (846) 333-58-41; manunaj@list.ru  – Рящикова Мария Александровна
ВНИМАНИЕ!!! ПО ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЕ РАБОТЫ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ!!!
