Приложение 6

к Положению об окружном конкурсе профессионального мастерства «Воспитатель года» 

в 2013 году

Рекомендации  к написанию эссе


Эссе — небольшое по размеру  прозаическое проведение, в котором в свободной форме неформальным литературным языком высказываются собственные мысли и чувства.


 В рамках конкурса эссе призвано продемонстрировать профессиональную способность участника к общению с коллегами и родителями, с представителями общественности в письменной форме.


Поэтому эссе, представленное на конкурс, должно быть связано с педагогической тематикой, с самыми разными её аспектами. Участник должен раскрыть свои основные педагогические идеи, жизненные приоритеты, отношение к детям, коллегам, профессии.


Это могут быть «зарисовки», посвященные рабочему дню конкурсанта, одному единственному занятию или педагогическому приему; художественные портреты воспитанников конкурсанта и своих взаимоотношений с ними (что важно для конкурсанта в детях, с какими особенностями в их поведении и мироощущении он столкнулся); размышления на злободневные темы жизни детского сада; восприятие проблем педагога членами его собственной семьи и т.п.


Эссе может носить характер философского рассуждения, лирического высказывания, юмористической заметки и даже фантазий на тему будущего.


Объем эссе — не более 3 страниц формата А4 (шрифт Times New Roman, размер 14, полуторный междустрочный интервал).


Объём не является показателем качества написанного. Короткое эссе может получить больше баллов, чем длинное.

