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Текст выступления начальника отдела развития образования СВУ МОиН СО Серовой Е.А.

на совещании руководителей ГБОУ СВУ 11 декабря 2012 г.
О необходимости повышения качества публичной отчётности образовательных учреждений
«Уважаемые читатели!

Публичный отчёт – это, прежде всего, приглашение к разговору о достижениях, проблемах и перспективах нашей гимназии.  Это возможность  сверить наши планы и оценки существующего положения дел.  Это попытка получить критический отклик и дружеский совет от самых заинтересованных лиц:  родителей, учеников, педагогов.  В каждом разделе Публичного отчёта мы постараемся говорить не только о состоянии дел, достижениях, но и о проблемах и следующих шагах в наших действиях»
.
С этих слов начинается  Публичный отчетный доклад муниципального бюджетного образовательного учреждения «Общеобразовательное учреждение Красноярская университетская гимназия № 1 – Универс» за 2011-2012 учебный год (см. Интернет). Согласитесь, подобное обращение к тем, к кому в первую очередь адресован доклад (обучающимся, родителям, коллегам) не может не вызвать интереса к докладу и желания  прочесть документ.

«Главным признаком «публичности» школьного доклада является его ориентация на целевую аудиторию. Это означает, что представляемые в докладе данные должны соответствовать существующим у общественности потребностям в информации о деятельности образовательного учреждения».

Для органов управления образованием  публичный доклад позволяет получить более широкие представления о деятельности  образовательных учреждений, оценить не только отдельные достижения, но и «уровень системности управленческого мышления руководителей».
   «Публичный доклад – аналитический публичный документ в форме периодического отчета органа управления образованием или образовательного учреждения перед обществом, обеспечивающий регулярное (ежегодное) информирование всех заинтересованных сторон о состоянии и перспективах развития системы образования или образовательного учреждения»
.

Напомню цели публичного доклада:
обеспечение информационной основы дл организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса, включая представителей общественности;

обеспечение прозрачности функционирования образовательных учреждений;

информирование потребителей образовательных услуг о приоритетных направлениях развития образовательного учреждения, планируемых мероприятиях и ожидаемых результатах деятельности.

Ориентация на открытость и подотчетность образовательных учреждений декларируется во всех основных  стратегических документах последних лет, в том числе и в Законе «Об образовании». На региональном уровне для всех типов и видов образовательных учреждений разработаны методические рекомендации по подготовке публичных отчётов.

В ряде информационных источниках отмечаются недостатки публичных докладов, которых не удалось избежать и образовательным учреждениям округа:

· Подмена оригинального текста доклада существующими видами отчётности (информационными справками, анализом учебно-воспитательной работы и т.п.) без адаптации к информационным потребностям целевой аудитории.

· Неадекватный объем текста (как правило – избыточный).
· Отсутствие или крайне низкое качество анализа: перечисление фактов без сравнительного (и сопоставительного) анализа ключевых показателей деятельности школы; утверждения о результатах деятельности школы, истинность которых не подтверждается достоверными данными.

· Отсутствие логики изложения и причинно-следственных связей.
· Выводы (проблемы, задачи, перспективы) оторваны от анализа, и а иногда сформулированы формально или отсутствуют.

· Нерациональное использование таблиц, диаграмм.

· Низкий уровень технического исполнения электронной версии доклада (отсутствие краткой аннотации, оглавления с гиперссылками, выделения в тексте,  наличие однотипной графической информации, громоздких таблиц, которые могли быть вынесены в приложения, отсутствие ссылок на соответствующие документы).
· Наличие в текстах грамматических ошибок, наличие предложений, смысл которых трудно понять. 
Мы ознакомились с публичными отчётами 10 школ и в дополнение к перечисленным недостаткам отмечаем:

· В публичных отчётах не отражена новая структура общеобразовательных учреждений, отсутствуют ссылки на публичные отчёты структурных подразделений.

· Слабо отражены приоритеты развития образования: ФГОС, профильное обучение, работа с одаренными детьми, компетентностно-ориентированное образование и др..

· Имеет место низкое качество анализа воспитательной деятельности, зачастую анализ представляет собой перечисление проведенных мероприятий.
· Наблюдается слабая связь публичного отчёта с системой внутришкольного контроля и мониторинга (в прошлом году все учреждения прошли процедуру аккредитации, однако в ряде учреждений отсутствуют ссылки на результаты внешней экспертизы, да и результаты самообследования также представлены не во всех учреждениях!!!).

· Не описана система управления качеством образовательного процесса.

Включение данного вопроса в повестку совещания направлено на обеспечение повышения качества публичной отчётности образовательных учреждений, а также на то, чтобы призвать руководителей ответственнее отнестись к подготовке итогового доклада. Очень хотелось бы преодолеть скепсис отдельных руководителей школ по поводу того, что публичный отчет  никому не нужен, что работа над ним – пустая трата времени. Ведь существует множество способов сделать этот документ полезным и необходимым родителям, обучающимся, профессиональному сообществу, сделать Публичный доклад удобным для пользователя.

Один лишь пример конкретного действия:

На сайте учреждения разместить опрос: Какие разделы по мнению голосующих целесообразно представить на сайте (в публичном докладе). Дать перечень возможных тем для выбора голосующих. 

С другими приёмами работы можно ознакомиться на сайте http://www.gouo.ru/irgou/publications/441/  в статье  «Рекомендации направленные на повышение качества публичных докладов» (авт.: Вальдман И.А., Косарецкий С.Г., Мерцалова Т.А.), а также из других источников информации, в которых дефицита в настоящее время нет. 
Завершается 1 полугодие учебного года, проведен запланированный контроль, подводятся итоги календарного года. Думаю, что сейчас самое подходящее время, для того чтобы сделать анализ отчёта 2012 г. и спланировать подготовку публичного отчета 2013 г.. 
Мы понимаем, что качество публичной отчётности – одна из самых трудных проблем для директора и для педагогического коллектива школы. Востребованность публичной отчетности в обществе зависит от того, насколько доклад отражает потребности и интересы родителей и других категорий общественности. Общественный аудит является действенным средством повышения качества публичной отчетности, так как позволит выявить слабые места докладов, активизировать рабочие группы. Публичная отчётность должна стать инструментом вовлечения общества в оценку качества образования и в управление им. (Кстати, информационная открытость ОУ, участие общественности в оценке качества образования – актуальное направление для деятельности опорного образовательного учреждения).

На основании вышеизложенного считаю целесообразным предложить следующее:

1. Северо-Восточному управлению:

1.1. В июне 2013 г. организовать общественную защиту проектов публичных докладов с целью выявления их слабых сторон и оказания методической помощи по их устранению.

1.2. В феврале 2013 г. провести экспертизу публичных докладов учреждений профессионального образования, СКОУ и РЦ.

1.3. В ноябре 2013 г. организовать общественный аудит публичных отчетов общебразовательных учреждений округа.

1.4. Обсудить результаты аудита на муниципальных родительских собраниях или на «круглом столе» с участием представителей общественности.

2. ГБОУ ДПО ЦПК «Похвистневский РЦ» (Радаевой):
2.1. Подготовить банк информационно-методических материалов по подготовке публичных докладов и лучших публичных докладов  ОУ  РФ.

2.2. Организовать деятельность тьюторов по вопросам государственно-общественного управления для обеспечения консультационной помощи в  подготовке публичной отчётности.

3. Руководителям государственных бюджетных общеобразовательных учреждений:

3.1. До 15 января 2013 г. разместить публичные доклады за 2011-2012 уч.г. структурных подразделений (или как часть доклада школы, или в докладе школы поместить ссылку на публичные доклады СП).

3.2. Подготовить единый публичный доклад 2013 года, включающий отчёт СП. 

4. На следующем совещании заслушать отдельных руководителей школ о планировании работы по подготовке публичного доклада 2013 года.

В вопросах обеспечения открытости системы образования не последнюю роль играет сайт школы. Ключевой вопрос для анализа: «Насколько информация, представленная на сайтах школ, ориентирована на внешнего потребителя, на поддержку участия заинтересованных сторон в деятельности школы?». Для ответа на него слово передаю заместителю директора ГБОУ ДПО ЦПК «Похвистневский РЦ» Дуняшиной Н.Б..
� Публичный отчетный доклад муниципального бюджетного образовательного учреждения «Общеобразовательное учреждение Красноярская университетская гимназия № 1 – Универс»за 2011-2012 учебный год


� Вальдман И.А., Косарецкий С.Г., Мерцалова Т.А.Рекомендации направленные на повышение качества публичных докладов. � HYPERLINK "http://www.gouo.ru/irgou/publications/441/" ��http://www.gouo.ru/irgou/publications/441/�


� Зимин ЮЕ., Головина О.Д., Седельников А.А. Общественный аудит публичного доклада школ и дошкольных учреждений. Народное образование. № 5, 2010 г.  с.52.


� Письмо Минобрнауки РФ от 28.10.2010 № 13-312 «О подготовке Публичных докладов».
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