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	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

	

	ПРИКАЗ

	

	от  08 октября  2013 года   № 157-од


	Об установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования, в государственных образовательных учреждениях, находящихся в ведении министерства образования и науки Самарской области и расположенных на территории городского округа Похвистнево, муниципальных районов Исаклинский, Камышлинский, Клявлинский, Похвистневский




В соответствии со статьей 65 Закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», на основании доверенности министерства образования и науки Самарской области от 01.10.2013 г.                   № МО-16-03/649-ТУ, п р и к а з ы в а ю:

1. Установить плату, взимаемую в родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования до 31 декабря 2013 года:

 в структурном подразделении "Детский сад "Ручеек"" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 1 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере   50,63 рублей в день;

в структурном подразделении "Детский сад "Журавушка"" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 1 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 63,16   рублей в день;
в структурном подразделении "Детский сад "Умка""  государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 1 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 41,86   рубля в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Лад" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области гимназии № 1 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 45,0  рублей в день;
в структурном подразделении  "Детский сад "Сказка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области гимназии № 1 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 56,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 3 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 51,41   рубля в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Крепыш" государственного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной  № 3 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 63,74  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Алёнушка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области  средней общеобразовательной школы №3 города Похвистнево в размере 56,51  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Лучики" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 7 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 54,1   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Планета детства" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 7 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 63,03   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад «Улыбка» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области основной общеобразовательной школы № 4 города Похвистнево городского округа Похвистнево Самарской области в размере 41,26   рубля в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Василёк" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы пос. Октябрьский городского округа Похвистнево Самарской области в размере 44,46   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Алёнушка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области в размере 50,0   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Теремок" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области в размере 50,0   рублей в день;

в структурном подразделении  «Детский сад «Золотой ключик» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области в размере 50,0   рублей в день;
в Смольковском филиале государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области в группе кратковременного пребывания в размере 12,5   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Новое Ганькино муниципального района Исаклинский Самарской области в размере  42,0 рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Берёзка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Большое Микушкино муниципального района Исаклинский Самарской области в размере 40,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Родничок" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы пос.Сокский муниципального района Исаклинский Самарской области в размере 35,0   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Колокольчик" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Мордово-Аделяково муниципального района Исаклинский Самарской области в размере 35,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Колосок" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Новое Якушкино муниципального района Исаклинский Самарской области в размере 35,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Аленушка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Новое Якушкино муниципального района Исаклинский Самарской области в размере  35,0 рублей в день;
в структурном подразделении  "Детский сад "Родничок" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Новое Якушкино муниципального района Исаклинский Самарской области в размере 35,0  рублей в день;
в государственном бюджетном общеобразовательном учреждении Самарской области основной общеобразовательной школе  д. Два Ключа муниципального района Исаклинский Самарской области в группе кратковременного пребывания в размере 17 рублей в день;
в структурном подразделении  "Детский сад "Берёзка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Камышла муниципального района Камышлинский Самарской области в размере 44,48   рублей в день;
в структурном подразделении  "Детский сад  "Карлыгач"  Балыклинского филиала государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Камышла  муниципального района Камышлинский Самарской области в размере 42,88  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Улыбка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Камышла муниципального района Камышлинский Самарской области в размере 44,05  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Василек" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Русский Байтуган  муниципального района Камышлинский Самарской области в размере 48,23  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Ляйсан" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Новое Усманово муниципального района Камышлинский Самарской области в размере 41,4  рубля в день;
в структурном подразделении  "Детский сад "Сандугач"  Староусмановского филиала государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Новое Усманово муниципального района Камышлинский Самарской области в размере  40,74 рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад  "Ромашка"  Новоермаковского  филиала государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Старое Ермаково муниципального района Камышлинский Самарской области в размере 44,91  рублей в день;
в структурном подразделении  "Детский сад "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Старое Ермаково  муниципального района Камышлинский Самарской области в размере  46,1 рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад   "Аленушка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы №2 им. В.Маскина ж.-.д. ст. Клявлино муниципального района Клявлинский Самарской области в размере 60,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы №2 им. В.Маскина ж.-.д. ст. Клявлино муниципального района Клявлинский Самарской области в размере 60,0  рублей в день;
в структурном подразделении  "Детский сад "Колосок" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Борискино-Игар муниципального района Клявлинский Самарской области в размере 55,0   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Берёзка" Пронинского филиала государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Борискино-Игар муниципального района Клявлинский Самарской области в размере 55,0   рублей в день;
в структурном подразделении  "Детский сад "Родничок" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Черный Ключ муниципального района Клявлинский Самарской области в размере 55,0   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Улыбка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Алькино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 24,5   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Алёнушка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Большой Толкай муниципального района Похвистневский Самарской области в размере  28,92 рублей в день;
в структурном подразделении  "Детский сад  "Родничок" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области основной общеобразовательной школы им. П.В. Алексахина с.  Красные Ключи муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 28,0  рублей в день;
в Ёгинском  филиале государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области основной общеобразовательной школы им. П.В. Алексахина с.  Красные Ключи муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 24,0   рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Берёзка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Кротково муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 27,27   рублей в день;

в Исаковском филиале государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Кротково муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 27,27  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Тополек" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области основной общеобразовательной школы с.  Малое Ибряйкино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 31,4  рубля в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Алёнушка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области основной общеобразовательной школы с. Малый Толкай муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 32,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Василек" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Нижнеаверкино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 38,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Новое Мансуркино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 27,3  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Подбельск муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 60,0   рублей в день;

в Мочалеевском филиале государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Подбельск муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 27,0  рублей в день;

в Первомайском филиале государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Подбельск муниципального района Похвистневский Самарской области в размере  25,0 рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Берёзка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Рысайкино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 45,0   рублей в день;
в Султангуловском филиале государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Рысайкино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 23,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Пчелка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы  с.  Савруха муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 35,0   рублей в день;

в Североключевском  филиале государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы  с.  Савруха муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 35,0  рублей в день;

в структурном подразделении  "Детский сад "Ивушка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы  с. Среднее Аверкино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере  49,03 рублей в день;

в Ахратском филиале "Детский сад  "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы  с. Среднее Аверкино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 49,03   рублей в день;

в структурном подразделении "Детский сад  "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Старый Аманак муниципального района Похвистневский Самарской области в размере  37,5 рублей в день;

в структурном подразделении "Детский сад "Солнышко" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Староганькино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере  35,0 рублей в день;

в структурном подразделении "Детский сад "Колосок" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы  с. Старопохвистнево муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 40,0  рублей в день;
в структурном подразделении "Детский сад "Колокольчик" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области основной общеобразовательной школы с. Стюхино муниципального района Похвистневский Самарской области в размере 29,5   рублей в день.

2. Установить плату, взимаемую с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных учреждениях, в размере 50% от платы, установленной пунктом 1 настоящего приказа, для граждан, имеющих трех и более несовершеннолетних детей.

3. Установить, что плата не взимается за присмотр и уход за детьми с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами, детьми с туберкулезной интоксикацией, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, осваивающих образовательные программы дошкольного образования в образовательных учреждениях.
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