Уважаемые читатели!

Информационный центр «МЦФЭР Ресурсы образования» с радостью представляет вам новый ежемесячный журнал «Медицинское обслуживание и организация питания в ДОУ». Журнал адресован заведующим  и медицинским работникам дошкольных учреждений и призван стать их надежным помощником.
Существует множество проблем, с которыми в настоящее время сталкиваются специалисты детского сада: это и взаимодействие с поликлиникой, организация и проведение санитарно-противоэпидемических мероприятий, оснащение медицинского кабинета, планирование оздоровительной работы, проведение вакцинации, организация и контроль качества питания детей. Комплекс практических решений этих и других не менее важных задач вы найдете на страницах нового журнала. 

Для удобства все материалы распределены по четырем рубрикам: регламент работ, медицинская помощь, профилактика заболеваний, контроль качества питания.
Информируем о том, что вы можете бесплатно прочитать пилотный номер журнала «Медицинское обслуживание и организация питания в ДОУ» на сайте www.med.resobr.ru – 10 практических статей доступны для ознакомления.

Также мы приглашаем вас в школу самообразования «Детский сад – территория здоровья» на страницах журнала. В каждом номере будет опубликован профессиональный тест по медицинскому обслуживанию и организации питания. Присылайте заполненные тесты в редакцию и в конце полугодия при успешном прохождении всех тестирований вы получите диплом, подтверждающий ваш уровень знаний.

Уверены, что все предложенные на страницах журнала разработки, инструкции и рекомендации экспертов помогут тем, от чьего профессионального уровня, квалификации зависит сохранение здоровья детей.

Оформить подписку на новый журнал можно в любом отделении связи по индексам в каталогах: «Роспечать» - 37291, «Почта России» - 10270, « Пресса России» - 88522, или в отделе по работе с клиентами по телефону: (495) 937-90-82, факс: (495) 933-52-62, e-mail: stat@resobr.ru. Либо на сайте журнала: www.med.resobr.ru. 
