Челябинский государственный педагогический университет приглашает Вас и ваших коллег на дистанционные курсы повышения квалификации по теме «Введение Федерального государственного образовательного стандарта начальной школы  на основе информационно-образовательной среды». Разработанная нами информационно-образовательная среда прошла апробацию в школах Челябинска и получила высокую оценку учителей.

Программа курсов в прикрепленном файле.

Каждый слушатель получит демонстрационную версию ИОС и в процессе занятий сможет реализовать следующие возможности:

1) приступить к созданию информационно-образовательной среды своей школы;

2) заложить основы для формирования содержания образования для своей школы;

3) провести психологический мониторинг и мониторинг здоровья в опытном режиме;

4) создать фундамент основной образовательной программы начального общего образования для своей школы;

5) построить индивидуальные образовательные траектории учащихся в опытном режиме.

Варианты обучения на курсах:

1) участие в курсах по расписанию<http://eidos.ru/courses/schedule.htm> в режиме on-line  (расписание будет опубликовано на портале курсов);

2) скачивание необходимого материала и его самостоятельное изучение;

3) комбинированное обучение из двух первых вариантов.

Чтобы зарегистрироваться в дистанционных курсах, нужно сделать два шага:

1)    Пройти регистрацию на портале http://www.cspu.ru/konf;

2)    Оформить документацию:

¨    Для физических лиц:

a     Заполнить и оплатить квитанцию<http://sharepoint.cspu.ru/konf/kursfgos/DocLib/ИЗВЕЩЕНИЕ_КВИТАНЦИЯ.DOCX>.

b    Прислать отсканированную копию квитанции об оплате на ящик (bogatirevaa@cspu.ru

 HYPERLINK "mailto:bogatirevaa@cspu.ru" <mailto:bogatirevaa@cspu.ru>) в теме письма укажите: Заявка на дистанционные курсы ПК

c     Заполнить договор и акт<http://sharepoint.cspu.ru/konf/kursfgos/DocLib/договор%20и%20акт%20с%20физическим%20лицом.doc>, распечатать в двух экземплярах и подписать их.

d    Выслать по почте на курсы (по адресу  454080, Челябинск, Пр. Ленина, 69, ЧГПУ, ауд. 256, УИТ, Богатыреву А.А.) оригинал квитанции об оплате, заполненные договор и акт (в двух экземплярах), ксерокопию паспорта.

¨    Для организаций (учреждений):

a     Прислать по электронной почте (bogatirevaa@cspu.ru) реквизиты учреждения, для подготовки счет-фактуры, указать номер факса или адрес электронной почты, на который будут высланы документы на оплату, в теме письма укажите: Заявка на дистанционные курсы ПК.

b    По полученной счет-фактуре произвести оплату обучения слушателей.

c     Заполнить договор и акт<http://sharepoint.cspu.ru/konf/kursfgos/DocLib/договор%20и%20акт%20с%20организацией.doc>, распечатать в двух экземплярах, подписать у руководителя учреждения и поставить печать.

d    Выслать по почте (по адресу  454080, Челябинск, Пр. Ленина, 69, ЧГПУ, ауд. 256, УИТ, Богатыреву А.А.) подписанные договоры и акты на курсы повышения квалификации

Все бланки представлены в разделе Документы<http://sharepoint.cspu.ru/konf/kursfgos/DocLib/Forms/AllItems.aspx> на портале http://www.cspu.ru/konf
Шаг первый – регистрация.

На указанном портале Вы найдете подробную информацию о курсах, пройдете регистрацию, получите индивидуальный логин и пароль, сможете задать вопросы организаторам, получить счет на оплату и договор.

Шаг второй – оплата.

Оплату могут производить как частные лица, так и организации. Для организаций по запросу высылаем счёт (в запросе укажите название и адрес организации-плательщика, название выбранного курса, количество участников и данные каждого из них). Оплата за участие в курсе равна 2500 рублей за каждого участника.

В стоимость за участие в курсах входит:

1) отправка по электронной почте участникам курсов инструкций, рекомендаций и иной информации, необходимой для изучения курса;

2) возможность использования слушателями необходимых для занятий на курсе ресурсов и технологий: обучение в режиме on-line, демонстрационная версия программы ИОС-2010, материалы лекций и лабораторных занятий;

3) рассылка почтой удостоверений о краткосрочном повышении квалификации государственного образца;

4) включение адресов участников курсов в список рассылки для последующей информационной поддержки.

Каждый участник дистанционного курса повышения квалификации может приобрести полную версию программы ИОС-2010, а также заказать дополнительные платные услуги<http://eidos.ru/courses/add/index.htm>: индивидуальные консультации, продление срока выполнения заданий, последующее научное руководство.

Банковские реквизиты для оплаты

Получатель :  ИНН 7453041664   КПП 745301001

УФК по Челябинской области (ГОУВПО «ЧГПУ» л/счет О3691А31910)

Р/сч 40503810000001000193

БИК 047501001

ГРКЦ ГУ Банка России по Челябинской области, г.Челябинск.

ОКАТО 75401000000

КБК 07430201010010000130

В графе "Назначение платежа" указывается: «За дистанционное обучение для Е.А. Леоновой. НДС не облагается»

Оплата может быть произведена сразу за несколько участников. Но регистрация осуществляется каждым участником.

При регистрации требуется указать  следующую информацию:

1)                Ф.И.О. (полностью), должность, е-mail и контактный телефон с кодом города;

информация об образовательном учреждении, где работает участник курсов: полное название учреждения, Ф.И.О. директора (руководителя), почтовый адрес учреждения с индексом, электронный адрес учреждения;

2)                E-mail адрес для получения заданий и результатов их выполнения (основной и запасной - с разными доменами!);

Обратите внимание на необходимость указания запасного e-mail с другим доменом. Иногда материалы не поступают в срок не из-за того, что они вам не высланы (рассылка происходит общим списком), а из-за недоступности вашего e-mail адреса;

3)                Контактный почтовый адрес с почтовым индексом.

Адрес необходим для того, чтобы вы могли получить удостоверение о повышении квалификации государственного образца. При ошибках в почтовом адресе Администрация курсов не несет ответственности за неполучение почтовых отправлений;

4)                Реквизиты платёжного поручения или перевода, подтверждающие перечисление регистрационного взноса.

Обязательно указывается: размер перечисленной суммы, название банка или номер его отделения, БИК и корреспондентский счет банка, дата перечисления, фамилия плательщика.

Ответственность за правильность предоставляемой информации об участниках (правописание и склонение фамилий участников, правильность почтового адреса, т.п.) несет участник.

По окончанию учебы и выполнении итоговой работы участник курсов получает Удостоверение о краткосрочном повышении квалификации государственного образца (72 академических часа) по программе «Введение Федерального государственного образовательного стандарта начальной школы  на основе информационно-образовательной среды».

Стоимость курсов – 2500 рублей.

Связаться с организаторами курсов  можно по адресу konfsmk@cspu.ru

 HYPERLINK "mailto:konfsmk@cspu.ru" <mailto:konfsmk@cspu.ru> или по телефонам: +7-351-2396310 (Леонова Елена Анатольевна, leonova@cspu.ru

 HYPERLINK "mailto:leonova@cspu.ru" <mailto:leonova@cspu.ru>), +7-351-2653755 (Дудина Людмила Ивановна, korzunovalg@cspu.ru

 HYPERLINK "mailto:korzunovalg@cspu.ru" <mailto:korzunovalg@cspu.ru>),  а также по адресу  454080, Челябинск, ул. Сони Кривой, 34, ЧГПУ, кафедра ИМПИ, ауд. 304, Леоновой Е.А.

На курсы  приглашаются: директора и заместители директоров школ всех видов и типов; учителя, участвующие во внедрении ФГОС; работники органов управления образования.

Время проведения курсов 16.05.2011 – 31.05.2011.

Заявки принимаются до 02.05.2011.

Контактный телефон:  (351) 239-63-10.

Разработчики программы повышения квалификации:

Матрос Д.Ш., д.п.н., профессор

Леонова Е.А., к.п.н., доцент, зав. кафедрой ИМПИ ЧГПУ

