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от    11.12. 2009 г
	Министру образования и науки Самарской области г-ну Овчинникову Д.Е.


Уважаемый Дмитрий Евгеньевич!
Студия «Волга-фильм» благодарит лично Вас и Министерство образования и науки Самарской области за большую помощь в организации и проведении кинопрограммы «Ревизор и другие», посвященной 200-летию Н.В.Гоголя в общеобразовательных учреждениях Самарской области. Выражаем благодарность главному специалисту управления реализации общеобразова​тельных программ Гузенко Ольге Геннадьевне за большую работу с Управлениями образования области и Ресурсными центрами.
На высоком уровне провели кинопрограмму «Ревизор и другие»:
-
Западное управление Министерства образования и науки Самарской
области, ответственное лицо Парфилева Ирина Александровна - ведущий
специалист отдела развития образования. В этом управлении очень творчески
подошли к проведению кинопрограммы, помимо кинопоказов фильмов по
произведениям Н.В.Гоголя прошли классные часы, литературные гостиные,
конкурсы сочинений, рисунков. Кинопрограмма проводилась в 16 школах (г.Сызрань, г.Октябрьск, Сызранский и Шигонский районы), фильмы посмотрели
3650 учащихся. Управление предоставило организаторам полный отчет о проведенной кинопрограмме, а также много рисунков учащихся, сочинений о просмотренных фильмах.
- Северо-Восточное управление Министерства образования и науки Самарской области, ответственное лицо Федорова Елена Ананьевна - методист отдела-
информационных технологий «Ресурсный центр» Северо-Восточного управления.           Были проведены уроки-викторины, уроки-семинары, конкурсы, кинопоказы. Кинопрограмма проводилась в 24 школах (Камышлинский, Клявлинский,   -Похвистневский районы, г.Похвистнево), фильмы посмотрели 3727 учащихся.

На хорошем уровне кинопрограмму провели: Северное управление, ответственное лицо методист Ресурсного центра Долганова В.В., в 10 школах были показаны фильмы, которые посмотрели 2225 учащихся; МОУ ДПО «Ресурсный центр» г.о.Тольятти, ответственное лицо заместитель директора Сорокин А.Н., в 16 школах города прошло 42 кинопоказа, фильмы посмотрели1816 учащихся; Отрадненское управление Министерства образования и науки Самарской областщответственное лицо Пуговкин А. В. главный специалист отдела развития, проведены викторины, конкурсы рисунков, игра «Что, где, когда»   по произведениям Гоголя, миниспектакли и др.мероприятия, проведено 33 кинопоказа в 11 школах, фильмы посмотрели 510 учащихся.
Кинопрограмму  «Ревизор и другие» провели: в 5 школах Красноармейского   района, фильмы посмотрели 418 учащихся; в 7 школах Исаклинского района – 920 учащихся; в школе с.Сухая Вязовка  Волжского района фильмы посмотрели 180 учащихся: Красноярский Ресурсный центр в б школах-408 учащихся. В проведении кинопрограммы участвовал Дом молодежных организаций  г.Октябрьска, который приглашал школы, было 5 кинопоказов фильмов, которые посмотрели 1270 учащихся.
По г.о.Самара в кинопрограмме приняли участие 13 школ ( №№ 1, 3, 28, 72, 131, 133, 146,166,176, гимназия №4, гимназия «Перспектива»,школа-интернат №6, лицей философии планетарного гуманизма п.Управленческий), проведено 80 кинопоказов, фильмы посмотрели 3 360 учащихся.
Всего по Самарской области кинопрограммы «Ревизор и другие» прошла в школах 6 городов (Самара, Тольятти, Сызрань, Похвистнево, Отрадный, Октябрьск), 15 районов (Красноярский, Кошкинский, Камышлинский, Клявлинский, Сызранский, Шигонский, Сергиевский, Челно-Вершинский, Шенталинский, Богатовский, Кинель-Черкасский, Красноармейский, Исаклинский, Похвистневский, Волжский) на 110 площадках (школах,ДК и др.) состоялось 384 кинопоказа, фильмы по произведениям Н.В.Гоголя посмотрели 18 340 учащихся.
Кинопрограмма «Ревизор и другие», посвященная 200-летию со дня рождения Н.В.Гоголя получила высокую оценку методистов, педагогов, такие программы средствами кинематографии знакомят учащихся с творчеством классиков русской литературы, вызывают у них желание прочесть то произведение, по которому снят фильм.
Дмитрий Евгеньевич, обращаемся к Вам с предложением о личной встрече с Председателем Самарского отделения Союза кинематографистов России Шумковой Ниной Алексеевной, директором студии «Волга-фильм» Стась Ольгой Алексеевной в январе 2010 года для обсуждения дальнейших возможностей сотрудничества кинематографистов и министерства.
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