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Информация
о роли общественности в управлении системой образования 
Самарской области
В настоящее время все заметнее проявляется желание граждан быть активными участниками в формировании и реализации социальной политики государства. Задача государства заключается в том, чтобы обеспечить все необходимые предпосылки для расширения участия общества в развитии системы образования. Реализация данной задачи предполагает изменение механизмов взаимодействия с внешней средой.

Учёт запросов субъектов внешней среды и поступление дополнительных ресурсов в систему – взаимосвязанные процессы, поскольку взаимодействие с внешней средой есть обмен тех или иных ресурсов на продукты (в случае с системой образования – на образовательные услуги), а потому механизм более адекватного учёта запросов, как правило, одновременно является и механизмом поступления дополнительных ресурсов.

Общественное управление в системе образования есть партнерство, суть которого состоит в делегировании администрацией образовательного учреждения определённого объёма полномочий субъектам внешней среды в обмен на взятие ими доли ответственности в принятии тех или иных решений, в реализации той или иной программы развития.

Основной целью этой передачи полномочий является повышение качества образования, т.е. степени соответствия образовательных услуг запросам личности, общества и государства.
В отечественной практике общественное участие в управлении образовательным учреждением институционализировано в органе самоуправления («попечительский совет», «управляющий совет», «совет образовательного учреждения» и т.п.), компетенция которого определяется уставом образовательного учреждения. Функции, объём полномочий, способ формирования, организационная структура данного органа зависят от того, как они прописаны, в первую очередь, в уставе учреждения, а также в иных регламентирующих документах.
В целях повышения открытости системы образования Самарской области, привлечения к управлению общественности министерством образования и науки Самарской области в 2008 году были разработаны методические рекомендации по осуществлению делегирования полномочий органам общественного участия в управлении общеобразовательным учреждением.
В 2010 году соответствующие методические рекомендации были разработаны для учреждений дошкольного и дополнительного образования, а также учреждений начального и среднего профессионального образования. 
В методических рекомендациях приводится перечень ключевых полномочий органа общественного участия в управлении образовательным учреждением, а также его состав. При этом, по мнению министерства образования и науки Самарской области, отсутствие у органа общественного участия в управлении общеобразовательного учреждения ключевых полномочий, закреплённых институционально, не позволяет ему решать в достаточной мере задачи, направленные на повышение качества образования.

К ключевым полномочиям органа общественного участия в управлении образовательным учреждением относятся:

· согласование программы (концепции, стратегии, отдельных проектов), разработанной совместно с (или предложенной) администрацией образовательного учреждения;

· участие в формировании сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности образовательного учреждения, её согласование, а также контроль за расходованием денежных средств администрацией (в случае, если главным распорядителем средств соответствующего (местного) бюджета образовательному учреждению выдано генеральное разрешение на право получения и использования средств от приносящей доход деятельности);

· согласование перечня, видов, тарифов платных образовательных услуг, разработанных совместно с (или предложенных) администрацией образовательного учреждения, а также осуществление контроля за их качеством (в случае если перечень, виды, тарифы платных образовательных услуг, предоставляемых образовательным учреждением, не определены учредителем);

· утверждение критериев распределения стимулирующей части фонда оплаты труда педагогов, разработанных совместно с (или предложенных) администрацией образовательного учреждения, и контроль за их использованием;

· согласование значений критериев оценки эффективности (качества) работы руководителя ОУ, достигнутых за контрольный период;

· согласование проекта учебного плана на новый учебный год, разработанного совместно с (или предложенного) администрацией образовательного учреждения;

· согласование годового календарного учебного графика, правил внутреннего распорядка образовательного учреждения и режима работы учреждения, разработанных совместно с (или предложенных) администрацией образовательного учреждения, и контроль их исполнения со стороны администрации и педагогов ОУ; контроль за соблюдением администрацией и педагогами ОУ требований в части предельно допустимой нагрузки обучающихся.
При формировании управляющего совета общеобразовательного учреждения рекомендовалось основываться на следующих принципах:

А) в состав управляющего совета ДОЛЖНЫ входить родители (законные представители) учащихся (воспитанников), которые суммарно должны составлять более половины его членов (представители учредителей (органов управления образованием) могут входить в состав органа, если они являются родителями (законными представителями) кого-либо из обучающихся(воспитанников);

Б) каждая ступень образования, реализуемая образовательным учреждением, ДОЛЖНА быть представлена в управляющем совете родителями (законными представителями) учащихся; при этом для ОУ, реализующих программы начального, основного и среднего (полного) общего образования, доля представителей той или иной ступени общего образования не может составлять более 50 % от общей численности родительской общественности в управляющем совете;

В) при наличии у образовательного учреждения филиала (филиалов), в котором (которых) ведётся образовательный процесс по основным общеобразовательным программам общего образования, данный филиал (филиалы) ДОЛЖЕН (должны) быть представлен в управляющем совете родительской общественностью (в количестве не менее 1 человека), если в нём (в них) по вышеуказанным программам обучается не менее 15 человек;

Г) в состав управляющего совета МОГУТ входить члены школьной администрации (за исключением руководителя ОУ и не более 1 человека) и педагогического коллектива (суммарная доля членов школьной администрации и педагогического коллектива не может составлять более 1/3 от общей численности совета); при этом члены школьной администрации и педагогического коллектива не могут входить в состав управляющего совета в качестве представителей родительской общественности, в том числе включая случаи, когда они являются родителями (законными представителями) учащихся;

Д) в состав управляющего совета МОГУТ входить рефрентные фигуры местного сообщества (например, представители предприятий, общественных организаций, депутаты и т.п.);

Е) в составе управляющего совета МОГУТ входить обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования.
При составлении ключевых полномочий и состава управляющего совета для общеобразовательных учреждений была учтена возможность их дальнейшего использования в дошкольных образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования детей.
В этой связи отличия органов общественного участия в управлении данными учреждениями от системы общего образования минимальны.

Между тем, значительной переработке были подвержены методические рекомендации для учреждений начального и среднего профессионального образования (далее – соответственно, НПО и СПО), учитывая существенную специфику данных образовательных систем.
В частности, был расширен перечень ключевых полномочий органов общественного участия в управлении вышеуказанных образовательных учреждений:

· утверждение программы развития учреждения профессионального образования, а также проектов образовательного учреждения;

· утверждение критериев распределения стимулирующей части фонда оплаты труда преподавателей и мастеров производственного обучения;

· утверждение ежегодного публичного отчета о деятельности образовательного учреждения, разработанного с (или предложенного) администрацией и педагогическим коллективом образовательного учреждения;

· утверждение порядка использования внебюджетных средств образовательного учреждения;

· утверждение перечня и видов платных образовательных услуг, предоставляемых учреждением профессионального образования;

· согласование перечня реализуемых образовательным учреждением профессиональных образовательных программ по профессиям НПО и профессиональной подготовки, специальностям СПО;

· согласование локальных актов образовательного учреждения;

· согласование достигнутых значений показателей эффективности деятельности директора учреждения профессионального образования;

· согласование плана и программы профориентационной работы и маркетинговой политики образовательного учреждения.

По сравнению с предыдущими уровнями образования, где главная роль в управлении отводится родительской общественности, в системе профессионального образования данная функция закреплена за работодателями, которые являются основными заказчиками для «поставщиков продукта» (выпускников образовательных учреждений).
В ноябре 2010 года министерство провело мониторинг процесса делегирования полномочий органам общественного участия в управлении образовательными учреждениями.

В результате проведённого исследования выяснилось следующее:

- 100 % школ Самарской области имеют органы общественного участия в управлении образовательным учреждением;

- по дошкольным образовательным учреждениям это – 99,1 %;

- по учреждениям дополнительного образования детей – 98,9 %;
- по учреждениям НПО и СПО, подведомственным министерству – 88 %.

Несмотря на то, что в образовательных учреждениях Самарской области создано несколько органов общественного участия (попечительский совет, управляющий совет, совет образовательного учреждения и т.д.), как правило, только один орган общественного участия несёт все ключевые полномочия. Исключение составляют городские округа Самара и Тольятти, Юго-Западное управление, несколько общеобразовательных учреждений Северо-Восточного управления и учреждений профессионального образования, где наблюдается распределение ключевых полномочий между двумя органами общественного участия в управлении образовательными учреждениями.
Несмотря на имеющееся мнение относительно допустимости разделения ключевых полномочий в одном образовательном учреждении между несколькими органами общественного участия, данная ситуация представляется менее эффективной. В частности, это связано с практически неминуемыми затруднениями образовательного учреждения в выстраивании согласованной позиции различных органов самоуправления по вопросам его развития и наличием требуемого числа лиц, заинтересованных в качественной работе в данных органах.
Кроме того, в ходе проведённого мониторинга в уставах отдельных образовательных учреждениях было выявлено дублирование полномочий между различными органами общественного участия, что, в целом, указывает на формальный подход администраций образовательных учреждений к работе с общественностью.
В тоже время ситуация с наделением ключевыми полномочиями органов общественного участия выглядит ещё более проблематичной.
Так, всеми ключевыми полномочиями наделены органы самоуправления:

- 67,7 % общеобразовательных учреждений (в том числе 45,5 % согласно уставам);

- 56,1 % дошкольных образовательных учреждений (в том числе  25,6 % согласно уставам);

- 44,6 % учреждений дополнительного образования детей (в том числе 31,4 % согласно уставам);

- 42 % учреждений начального и среднего профессионального образования (в том числе 4 % согласно уставам).

Все или практически все ключевые полномочия (кроме одного) имеют органы общественного участия в:
- 80,1 % общеобразовательных учреждений (в том числе 48,7 % согласно уставам);

- 72,9 % дошкольных образовательных учреждений (в том числе 49,2 % согласно уставам);

- 60 % учреждений дополнительного образования детей (в том числе 38,8 % согласно уставам);

- 56 % учреждений начального и среднего профессионального образования (в том числе 18 % согласно уставам).

Все или большинство ключевых полномочий (кроме двух) имеют органы общественного участия в:

- 88,3 % общеобразовательных учреждений (в том числе 62,6 % согласно уставам);

- 80,4 % дошкольных образовательных учреждений (в том числе 55,2 % согласно уставам);

- 72,6 % учреждений дополнительного образования детей (в том числе 47,4 % согласно уставам);

- 63 % учреждений начального и среднего профессионального образования (в том числе 27 % согласно уставам).

Особенно большие вопросы вызывает ситуация в системе общего образования, где, как говорилось выше, методические рекомендации были разработаны и доведены до сведения школ ещё в 2008 году.

Исходя из вышеизложенного, можно утверждать, что в значительном количестве образовательных учреждений Самарской области не созданы даже формальные признаки делегирования полномочий органам общественного участия.

В тоже время во многих учреждениях, решивших данную задачу, по-прежнему остаётся проблема отсутствия реальной вовлечённости общественности в управленческую среду. В частности, это касается таких ключевых полномочий как согласование годового календарного графика, согласование значений критериев оценки эффективности работы руководителя (для общеобразовательных учреждений) и согласование достигнутых значений показателей эффективности деятельности директора, утверждение ежегодного публичного отчёта о деятельности образовательного учреждения (для учреждений НПО, СПО). Имея по ним документальную возможность участия в управлении учреждением, общественность фактически отстранена от данного процесса.
Таким образом, можно констатировать, что значительная часть образовательных учреждений Самарской области не обладает достаточной степенью прозрачности в своей деятельности и в силу разных причин не обеспечивает налаживание партнёрских отношении с заинтересованной общественностью.




































































































































