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Обновление содержания образования и 

переход на новые образовательные стандарты
            Обновление содержания образования и переход на новые образовательные стандарты  – одно из основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Реализация данного направления  предполагает:

1. Переход к новым требованиям к качеству образования.
2.  Развитие системы оценки качества образования.

3. Профильное обучение старшеклассников.

           Переход к новым требованиям к качеству образования означает  поэтапное внедрение федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) на всех ступенях обучения.  Отличительной особенностью стандартов нового поколения является то, что они содержат новые требования:

· к результатам образования – умение учиться, компетентности, целостный социально-ориентированный взгляд на мир в его единстве и разнообразии природы, народов, культур, религий;

·  к структуре школьных программ – вариативная часть, выбор занятий учениками, «неаудиторная занятость», опора на закономерности возрастного развития; 

· к условиям – образовательная инфраструктура, принципы финансирования и механизмы достижения нового качества, кадры.

           В 2011-2012 учебном году предстоит массовый  переход на  новые образовательные стандарты начального общего образования, 2010-2011 учебный год рассматривается в качестве подготовительного этапа. Первоочередной задачей подготовительного этапа станет задача формирования ресурсов для введения стандартов образования.
           Первые и очень важные шаги уже предприняты: начата подготовка педагогических кадров для работы по новым стандартам. К концу текущего учебного года примерно 110 учителей начальных классов будут иметь свидетельство о повышении квалификации по вопросам реализации ФГОС.
           Достижение новых результатов образования должно обеспечиваться на основе деятельностного подхода в обучении. А это означает технологическое переоснащение образовательных процессов. Сегодня совершенно четко можно сказать, что ряд общеобразовательных учреждений системно использует в своей практике современные образовательные технологии. Это в основном опорные ОУ, да и то далеко не все. О наиболее успешном опыте ООУ в данном направлении я буду говорить в ходе обсуждения вопроса о развитии кадрового потенциала.
           Новое направление потребует новых подходов к методическому сопровождению. В наших планах:

- создание методических площадок на базе действующих ООУ или создание новых ООУ по направлению «ФГОС».
- закрепление за методистом РЦ  курирование данного направления работы.
- уже к 1 августу необходимо подготовить план организационно – методического обеспечения введения стандартов образования.

- в следующем уч. году  приоритет в курсовой подготовке кадров будет принадлежать подготовке учителей (всех ступеней) к работе по новым стандартам.

- потребуется пересмотреть программы развития ОУ.

- в течение года необходимо организовать информирование участников   образовательного процесса (педагогов, родителей) об изменениях в связи с введением федеральных государственных образовательных стандартах.

           Развитие системы оценки качества образования предполагает внедрение комплексной системы  оценки достижений обучающихся: независимой оценке результатов образования при переходе от одной ступени к другой (в т.ч. из 4 в 5 и из 9 в 10 классы), общественно-профессиональной экспертизе, сопоставительных исследований. ЕГЭ останется основным, но не единственным способом проверки качества образования.
           В данной связи, считаем, что обучение руководителей ОУ по вопросам оценки качества образования было бы полезным и необходимым. К сожалению, из-за отсутствия финансовых средств, не сформировалась группа обучающихся на семинаре «Оценка качества образования» в апреле. Призываю руководителей ОУ запланировать средства на обучение в октябре-ноябре 2010 года.

           «Наша школа – это современная система оценки качества образования, которая должна обеспечивать нас достоверной информацией о том, как работают и отдельные образовательные учреждения, и система образования в целом». Думаю, что работа по определению рейтинга ОУ, которая у нас осуществляется ежегодно, должна быть продолжена. Это одна из методик сопоставления качества образования в целом по территории и в муниципальных образованиях. В данную методику, согласно предложениям руководителей ОУ, в самое ближайшее время будут внесены изменения.
           В образовательной инициативе «Наша новая школа» отмечается, что программы обучения старшеклассников будут увязаны с дальнейшим выбором специальности. По сути, речь идет о профильном обучении. Эксперимент по организации профильного обучения старшеклассников на основе индивидуальных учебных планов продлится до 2011 года, после чего на  указанную модель профильного обучения перейдут в штатном режиме.                        Каким образом будет осуществлен переход и как будет организовано профильное обучение в школах низкой наполняемости, сложно сказать. Можно лишь предположить, что подходы к формированию программ профильного обучения сохранятся и для этих учреждений. А поэтому, в 2010-2011 году  в СОШ (неэкспериментальных) нужно организовать ознакомление педагогов с методическими рекомендациями по организации профильного обучения, которыми в настоящее время руководствуются 5 экспериментальных площадок округа. В перспективе, по-видимому, будут развиваться дистанционные формы  профильного обучения. Поэтому, обучение педагогов и учащихся в дистанционных формах уже сейчас должно приветствоваться руководителями ОУ. Опыт субъектов дистанционного обучения очень полезен, он может стать предметом педагогических обсуждений, в том числе с использованием сети Интернет.
           Вся предшествующая работа в системе образования по существу готовила почву для кардинальных изменений в содержании, структуре, технологиях и  требованиях образования. 2010-11 уч. год – по-прежнему будет годом накопления  и развития ресурсов. Первыми на новые стандарты перейдут учителя начальных классов.  
