Рекомендации руководителям ОУ

Информационное письмо «Контроль за качеством преподавания в ОУ»

Контроль

Сложность контроля в педагогической системе состоит прежде всего во множестве и разнообразии объектов, о которых необходимо получить информацию для организации адекватного управления. Такими объектами традиционно являются классы (учебные подразделения), обучаемые, педагоги, методические объединения, результаты педагогической деятельности, сама деятельность педагогов, их подготовленность к работе, деятельность обучаемых, содержание, методы, формы обучения и многое другое (здесь не упоминаются такие объекты, как, скажем, материально-техническая среда, информацию о которых с необходимостью должен иметь руководитель, но которые сами по себе не являются чисто педагогическими - они обеспечивают условия функционирования и развития педагогической системы).

На практике   главным   объектом   контроля   в   педагоги​ческой системе чаще всего является деятельность педагогов, все же остальное (в большей или меньшей степени) остается вне   поля  внимания  руководителя   педагогической системы.   Причем   нередко   за кадром   остается   и   главное   -   результаты   педагогической деятельности, а также и условия качественной работы педагогов - их   подготовленность   к   деятельности   и   профессионально  значимые  качества   личности.  В   то   же   время,   как следует из представленных моделей управления педагогической системы, контролировать необходимо всю  последовательность:   результаты  -деятельность педагогов - иx подготовленность.


Принципы контроля:

· плановость;

· системность;

· широта и полнота охвата объектов;

· своевременность.


Цель контроля – повышение качества работы учителя и качества  знаний учащихся.

Глубокий, всесторонний   анализ   состояния   учебно-воспитательной работы,   качества уроков и состояния уровня знаний учащихся дает основание ру​ководителю школы  для  объективных  педагогических   выводов   и действенного, квалифицированного руководства.


Следовательно, чтобы добиться лучших результатов в обу​чении и воспитании, нужно глубоко знать все сильные и слабые стороны в ведении уроков каждым учителем школы, с тем чтобы активно вмешиваться в процесс обучения и воспитания.


В системе проверки за состоянием учебно-воспитательного про​цесса на долю контроля за качеством преподавания, качеством уроков приходится 80—90 %; всего времени, затрачиваемого администрацией школы. 

В течение учебного года замдиректора обязан посетить в сред​нем 180—200 уроков. От того, как будут организованы эти посещения, будут ли они случайными или плановыми, целенаправленными, тщательно подготовленными, во многом зависит качество уро​ков. Как показывает практика, в контроле за уроками чаще все​
го наблюдаются следующие недочеты: бессистемность, случай​ность посещений, отсутствие целенаправленности в контроле, тео​ретическая, а порой и методическая неподготовленность замди​ректора к проверке и анализу, фрагментарность, узость, ограни​ченность изучения объектов учебно-воспитательной работы рам​ками одноразовых наблюдений, отсутствие четкой программы на​блюдения урока и анализа, неумение выделить главное в уроке, сделать выводы и дать квалифицированные рекомендации учи​телю.     


Из множества возможных задач контроля в первую очередь необходимо выделять самые главные, самые существенные, наи​более активно влияющие в положительном или отрицательном отношении на качество знаний, умений и навыков учащихся, на их развитие и воспитанность, на качество уроков и выполнение требований государственных программ.


В каждой школе своя специфика, свои особенности и, следо​вательно, цели контроля. Однако есть и такие аспекты организа​ции и методики урока, которые присущи в большей или меньшей степени любому педагогическому коллективу, например изучение системы уроков учителя, добившегося высоких показателей в труде, высокой педагогической производительности, учителя-мас​тера, чтобы раскрыть секреты его успехов и распространить их в коллективе, сделав успех одного достоянием всех.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ПРОВЕРКИ ПИСЬМЕННЫХ РАБОТ

НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА

Проверка письменных работ учащихся начальной школы


Тетради учащихся, в которых выполняются обучающие классные и домашние работы, проверяются:

· по русскому языку и математике: в 1-4 классах после каждого урока у всех учащихся;

· изложения и сочинения по русскому языку, а также все виды контрольных работ по предметам проверяются учителем (у всех учащихся начальной школы.


Проверка контрольных работ учителем осуществляется в следую​щие сроки:

· контрольные диктанты и контрольные работы по математике в
1-4 классах проверяются и возвращаются учащимся к следую-​
щему уроку; изложения и сочинения в начальных классах прове-
ряются и возвращаются учащимся не позже чем через 2 дня.

Порядок проверки письменных работ

Тетради учащихся, в которых выполняются обучающие классные и домашние работы, проверяются:


· по русскому и родному языкам:

· в 1-6 классах - после каждого урока у всех учеников;


· в 7-9 классах - после каждого урока только у слабых уча​щихся;

· у остальных проверяются не все работы, а в обязательном по​рядке - домашние задания и классные работы, наиболее значимые по своей важности, но с таким расчетом, чтобы 1 раз в неделю учителем проверялись тетради всех учащихся;

· по русской и родной литературе:

· в 5-9 классах - не реже 2-х раз в месяц;

· в 10-11 классах - не реже одного раза в месяц.



Изложения и сочинения по русскому и родному языкам, литера​туре, а также все контрольные работы по предметам проверяются у всех учащихся.


Контрольные работы проверяются в следующие сроки:

· контрольные диктанты проверяются и возвращаются уча​щимся к следующему уроку; 

· изложения и сочинения в 1-4 классах проверяются и возвращаются ученикам через 2 урока;    

· в 5-9 классах - через неделю;

·  в 9-11 классах - через 10 дней.


ОСНОВНАЯ И СРЕДНЯЯ (ПОЛНАЯ) ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

(5-11 классы)
Проверка и оценка письменных работ по русскому языку учащихся

Основные виды письменных работ учащихся: списывание, ответы на вопросы, диктант, сочинение, изложение, упражнения обучающего и контрольного характера, конспекты первоисточников и рефератов, планы статей и материалов из учебника, составление аналитических и обобщающих таблиц, схем и т.п.


Проверку письменных работ по русскому языку рекоменду​ется осуществлять следующим образом:

· Работы всех учащихся 5-х классов и 6-х (1-ое полугодие) проверяются ежедневно.


· Работы учащихся 7-11 классов проверяются выборочно: учитель исправляет ежедневно тетради только у слабых учащихся, а у остальных - при проверке прочитываются не все работы, а наи​более значимые по своей важности, но 1 раз в неделю тетради всех учащихся должны проверяться учителем.
· Контрольные работы (кроме сочинения, изложения) в 5-8 клас​сах проверяются учителем и возвращаются ученикам к следую​щему уроку. Сочинения и изложения в 5-7 классах - не   позже чем через 2-3 дня; в 8 классах - через 4 дня; в 9-11  классах классные сочинения проверяются не позже чем через 5-7 дней.
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