О чём мечтает среднестатистический гражданин нашей страны? О крыше над головой. О собственном доме, в крайнем случае, о квартире. Если и эти мечты сбылись, мечтают о здании  помасштабнее, которое можно использовать под производственные или торговые площади, приносящие реальный ежегодный доход. О чём мечтает герой нашего интервью? О Доме Техники, где каждый талантливый ребёнок обретёт себя. А наш герой для себя ничего не хочет кроме осознания того, что жизнь он живёт не зря. Он - один из 199 педагогов Самарской области, награжденных в 2006 г. премией  Президента РФ.
Кто: Панафидин Евгений Фёдорович,
учитель технологии и черчения МОУ Саврушской СОШ Похвистневского района Самарской области

Нет чего: жёсткого характера

Доверяет  кому: друзьям

Надеется на кого: на себя

Евгений Фёдорович родился  в г. Белорецк (республика Башкортостан) в семье военного медика (мама). Свою жизнь в будущем планировал связать с военно-инженерной спе-циальностью. Но судьба, в которую Евгений Фёдорович верит, привела его в Волгоградский государственный педагогический институт. 
-Ваш выбор института был сознательным?

 Нет, случайным. Поступать в военное училище я  передумал, а инженерную специальность решил приобрести на факультете «Общетехнические дисциплины и труд» в педагогическом институте, благо он находился через дорогу от дома.  5 лет учёбы и распределение. Так как таких факультетов было всего два по Союзу (второй – в Чебоксарах), то и распределение было по всей России. Я приехал в Самарскую область, в Подбельское педучилище. С будущими учителями начальных классов  я мог заниматься всем, кроме инженерного творчества: клеить бумагу, вышивать, работать с природными материалами. Директор училища посоветовал не разманиваться на такую работу.  В ОблОНО выпустить специалиста из своих рук не могли и перераспределили меня в Сызранское педучилище. Но волею случая оказался в Похвистнево и получил направление в Саврушскую школу учителем труда. Наверное, это судьба, что всё так сложилось.

-Теперь Вы можете сказать, что педагогика Ваше призвание?

Да. Свой профессиональный путь я начал учителем технического труда и преподавателем дисциплины  «Трактор и сельхозмашины».  Но большую часть времени  с первых дней работы я затрачивал на внеурочную работу с детьми, занимаясь с ними  конструированием и изобретательством в кружках. Когда же желающих заниматься в кружках стало очень много, организовал объединение «Техническое творчество». Что только мы не изобретали, благо в то время всё, что нужно, мы находили среди утиля. Основные направления объединения – спортивное и учебное оборудование, радиотехника, сельхозтехника, игры, наглядные пособия. Посещали мои занятия и девочки. Изобретения никогда не запатентовывали, ездили по выставкам,  делились своими наработками, перенимали опыт у других. Впервые отправившись на Нижегородскую ярмарку, повезли на показ спортивные тренажёры. Потом в конце 90-х годов – выставка «Левша». В начале 21 века – участие в Международном конкурсе «Юные Кулибины» (прим. Названы только выставки и конкурсы союзного и республиканского масштаба). Только в период с 2002 по 2005 год 29 моих учеников были награждены за участие в конкурсах различного уровня.
-Самые запомнившиеся изобретения ребят?
Устройство для стиральной машины, основанное на электролизе воды. Стирка производится без порошка. 2 года назад  в Интернете нашёл информацию о том, что подобное изобретение запатентовано в Америке. Если бы тогда какой-либо из заводов взялся за производство и запатентовал то изобретение! Что ещё запомнилось? Автономная мини-теплица, способная работать в автоматическом режиме 1-2 недели. Сама себя польёт, обогреет, проветрит. Для дачников, у кого участки далеко за городом, – незаменимая вещь. И несколько изменённый вариант теплицы также позднее  обнаружил в журнале «Наука и жизнь» (на выставках охотно делились чертежами своих изобретений).
-Каким должен быть учитель, чтобы на урок к нему дети шли с удовольствием?

Искренне любить детей. Если ты даже их не выучишь, ты сделаешь из них человека. Только искренняя заинтересованность и любовь к детям. Любую фальшь дети почувствуют сразу.
. -Самый памятный год Вашей работы?

   Конечно, год победы моих учеников в Международном конкурсе «Юные Кулибины» (в рамках Московского международного форума «Одарённые дети») в Москве. В 2002 году Шелкаев Саша получил I место за деревообрабатывающий станок. А в 2003 г. Шалашов Александр завоевал в этом же конкурсе Гран-при (работа «Применение в быту и технике магнита»), и нашим же стало и  I место – Захаров Владимир (за разработку   системы машин для сельского хозяйства). Конечно, нужно особое спасибо  хочу сказать и администрации района  и совхоза за помощь в организации этих поездок.
-Вам нравится выступление на таких больших конкурсах из-за значительности (весомости) наград?

Да, и из-за этого. Уровень впечатляет. Но большей частью прельщает  честность судейства. Академики, которые являются членами жюри, судя непредвзято. Чего нельзя сказать о конкурсах уровнями ниже. А детям бывает трудно объяснить необъективность судейства.

 - Но есть сведения, что  вы реализовали себя и как педагог-тренер?

Бокс – моя любовь с юности. Участвовал во Всероссийских соревнованиях. По медицинским показаниям пришлось перейти на тренерскую работу ещё в студенческих годы. Продолжал заниматься но уже не боксом., а рукопашным боем. Своё увлечение спортом не оставил и в с. Савруха. Сначала организовал секцию бокса в школе, но тут свои трудности: нет ринга, матов, а главное – выхода на соревнования. Впоследствии перешли на занятия по славянскому рукопашному бою. Успехи? Есть и успехи. За 2001 -2006 г.г. - 21    награда в соревнованиях районного и областного масштаба. В трёх моих группах занимается 60 человек, 30 % из которых дети «группы риска». В секции действуют строгие принципы: использовать изученные приёмы борьбы можно только в целях самообороны и защиты близких, шефство над младшими, избавление от вредных привычек.

-Что в этой работе помогает?

Только личный пример. Я сам веду здоровый образ жизни и этого же требую от воспитанников.
Делаете ли Вы то, что Вам не нравится?

Писание бумаг. Думал,  что с переменами их поток  уменьшится, нет - увеличился.

- Стремитесь ли Вы в работе и жизни к переменам? 
Да, я реформатор. Мне постоянно всё не нравится, особенно в себе. Если говорить о тех реформах, что сейчас идут в образовании, то могу сказать, что изменение в оплате труда считаю большим плюсом: оплата труда стала дифференцируемой, а это стимулирует. Очень жаль, что некоторые реформы  до конца не доводятся, а берутся за осуществление новых планов. Вот сейчас дали большую свободу при составлении рабочей программы, но существует  как раз в этом вопросе большая неопределенность. Мне хотелось бы как человеку, привыкшему к точному расчёту и точным цифрам, знать более конкретные цифры по ученикам, которые я должен дать на выпуске. Хорошо бы иметь такой стандарт.
    Я  за большую свободу выбора  уровня образования для детей. Это не задевает личность, ведь если образование ребёнку не нужно, достаточно дать ему образование начальной общей ступени и всё. Свободу нужно дать ребёнку при переходе с одной ступени образования на другую.
-Есть ли у Вас публикации?

Есть. В столе. Некогда. Работа не может ждать, ребята не могут ждать, пока я пишу. А сутки, к сожалению, не растянешь.

-Кто-то из Ваших учеников пошёл по вашим стопа  изобретателя и  педагогика?

Мои ученики получают инженерные специальности в вузах, это  даст им в дальнейшем возможность продолжить изобретательскую деятельность. Надеюсь, что и впоследствии они будут людьми творческими. Многие из учеников мне пишут, присылают чертежи, некоторые уже зарабатывают своим талантом изобретателя. По моим стопам  в плане тренерской работы пойдёт мой воспитанник, нынешний выпускник. Он уже самостоятельно ведёт тренировки у малышей.
-Если бы не Вы, эти ребята занимались бы тем, чем занимаются сейчас?
Конечно. Какова  моя заслуга?  
-Если бы Вам пришлось начать с начала, изменили бы Вы свой профессиональный путь?
Нет.
-Как бы Вы расставили приоритеты среди жизненных ценностей?

На первом месте – семья. У меня двое детей, оба сейчас получают высшее образование. Я горжусь ими. Работу бы я поставил на второе место, но она упорно теснит семью, перетягивает  большую часть времени на себя.

-Вы патриот? И кто такой патриот в Вашем понимании?
Разумеется. Вся система воспитания в рукопашном бое, которым я занимаюсь с детьми,  основана на патриотизме. Патриот не должен предавать людей своей страны. Как только каждый думает о себе и за себя, то страна рушится. Будем думать в первую очередь о других – укрепим страну. (прим. Евгений Фёдорович и укрепляет страну через самое главное – через подрастающее поколение).

-Недостаток, который Вы не склонны прощать в людях?

Предательство и измену.

-Ваша отличительная черта?

Рассеянность. Конечно, в ответственный момент концентрируюсь, мыслю логично и быстро.

-Чьим мнением о себе Вы дорожите?

Мнением детей, друзей и родных. Друзей много. Вроде бы я не общительный, но друзьями обрастаю быстро. 

-Ваш жизненный девиз?

Не задумывался, живу и живу.

-У Вас есть хобби?

Определённого нет. Когда-то занимался коллекционированием. Но нет свободного времени. Всё требует время. Его катастрофически не хватает.
О чём Вы мечтаете?

О создании Технического Центра, который бы я создал таким, каким я его представляю. Но не хватает времени. Думал о клубе. Нужен устав. Кто вложит деньги – главный вопрос, ведь я делал бы этот Центр под себя. Для технического творчества нужна материальная база. В прошлом с этим было чуть легче. Сейчас лишней железки не найдёшь. Можно, конечно, как некоторые на конкурсах выступать только с теоретическими разработками, не проверенными на практике. Я так не могу. 

И напоследок, Евгений Фёдорович
Слушает: русский рок

Смотрит: только российские фильмы

Читает: русскую классику, техническую литературу, историческую публицистику

Предпочитает: пельмени

Ценит: порядочность

Что отличает цельную талантливую личность? По-моему, выбери Евгений Фёдорович тогда другой институт, он и на другом месте реализовал бы себя. Он из категории тех  людей, что не могут просто ходить на службу и отсиживать положенные часы, а стремятся  сделать свою жизнь интересной и насыщенной. Саврушской школе посчастливилось, что много  лет назад в кабинет директора  вошёл этот Учитель.
Вопрос «Успешен ли наш герой?» отпал сам собой. Евгению Фёдоровичу остаётся только позавидовать. И школе его, и его ученикам завидуем – они учатся не только у талантливого специалиста, они учатся у талантливого Человека, учатся быть людьми, а потом уже быть изобретателями, овладевать приёмами борьбы.
Н.Дуняшина, методист РЦ СВУ
