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Министерство образования и науки Самарской области направляет информационное письмо о проведении 7 апреля 2010 года на базе  МОУ  Клявлинская  средняя общеобразовательная школа   № 2 им. В. Маскина Клявлинского района межрегионального научно-практического семинара  «Комплексный подход  к развитию одаренности учащихся: опыт реализации». 

Приложение: на 2-х листах

Заместитель министра                                                                         В.Я. Классен 

Гатин 3332514
Информационное письмо

Министерство образования и науки Самарской области  информирует, что 7 апреля 2010 года на базе  МОУ  Клявлинская  средняя общеобразовательная школа   № 2 им. В. Маскина, дважды победителя среди образовательных  учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках Приоритетного национального проекта «Образование», при поддержке Самарского  областного чувашского культурного общества «Пехиль», Самарской государственной областной академии (Наяновой), состоится  межрегиональный научно-практический семинар  «Комплексный подход  к развитию одаренности учащихся: опыт реализации». 

На семинаре предлагается обсудить опыт обучения и развития одарённых детей в общеобразовательных учреждениях, в том числе школах с национальным компонентом образования:

- психолого-педагогическое сопровождение развития и обучения одарённых детей;

- стратегии развития способностей школьников в процессе учебно-познавательной деятельности;

- опыт организации работы по обучению и развитию способностей детей в условиях школы с национальным компонентом образования;

- роль дополнительного образования в развитии способностей личности и др.

Для одарённых учащихся 8-11 классов будет организована работа молодёжной студии  по следующим направлениям:

- интеллектуальные конкурсы;

- конкурс молодого оратора;  

- художественно-исполнительская деятельность (чтение стихов собственного сочинения; выступления хореографических, музыкальных фольклорных ансамблей);

-спортивные состязания. 

В работе семинара  примут участие представители  министерства образования и науки  Самарской области, Самарского института  повышения квалификации и переподготовки  работников образования,   педагогические работники   из Республик Татарстан, Башкортостан, Алтайского края,  Самарской, Оренбургской и Ульяновской областей.

Желающих принять участие просим до 27 марта 2010 г. подать  заявку  по электронному адресу:  kloc@samtel.ru  

В заявке указать секцию для педагогических работников и вид деятельности, в котором будут участвовать одарённые школьники.

 Программа семинара размещена на сайте kloc.samara.ru  

 Адрес школы: Самарская область, станция Клявлино, ул. 70 лет Октября, д. 24

 Телефон (факс) 8(84653)22930

Контактные лица: Харымова Людмила Николаевна, Кузьмина Галина Ильинична.

